
Ata da segunda Sessão Extraordinária realizada na Câmara Municipal 
de Joanópolis em dezenove de abril de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia dezenove de abril de dois mil e 
cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado 
à rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Extraordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira), Genyson 
Pereira Farias (Zoca), Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); 
Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a ausência do Edil 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio Giudice e secretariado pelo Edil Celso 
Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Ary do Toco 
procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. ORDEM DO DIA: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da sétima Sessão Ordinária da Câmara. Não houve 
manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por sete votos a zero, consignada 
a ausência do Edil Mauro Garcia, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 
02/05 – Poder Executivo, que “extingue emprego público permanente, cria 
referência no quadro de empregos públicos permanentes do Poder Executivo 
Municipal de Joanópolis, altera referências que especifica, e dá outras 
providências”. Manifestaram-se os Edis Zoca e Tucano. Teve aparte o Edil 
Benedito Ignácio. O Edil Tucano solicitou a inversão de pauta para apreciação da 
referida proposição. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca. Posto em votação 
simbólica, o pedido da inversão de pauta para apreciação do Projeto de Lei nº 
02/05 – Poder Executivo foi aprovado por sete votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei 04/05 – 
Poder Executivo, que “cria empregos públicos permanentes, cria função 
gratificada, altera função gratificada, cria empregos públicos em comissão e dá 
outras providências”. Manifestaram-se os Edis Zoca, Ary do Toco, Celso 
Nogueira, Tucano e Benedito Ignácio. Posto em 1ª votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por sete votos, consignando a abstenção do Edil Zoca e a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Justificou a abstenção o Edil Zoca. O Senhor 
Presidente consignou a presença do Edil Mauro Garcia. Na seqüência, 
justificaram voto os Edis Tião da Ema e Gilmar da Correnteza. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei 03/05 – Poder Executivo, que “transforma a Secretaria 
Municipal de Agricultura e Abastecimento em Secretaria Municipal de 
Agricultura, Comércio, Indústria e Meio Ambiente, e dá outras providências”. 
Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza. Posto em votação simbólica, o 
referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 1ª discussão o 
Projeto de Lei nº 06/05 – Poder Executivo, que “Cria a Biblioteca Pública 
Municipal”. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza. Entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 07/05 – Poder Executivo, que “dispõe sobre autorização para o Poder 
Executivo Municipal a assinar termos de Convênio e de Aditamento com o Estado 
de São Paulo através da Secretaria de Estado dos Negócios da Agricultura e 
Abastecimento”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando pedido de 



dispensa de pareceres. Não houve manifestação. Manifestou-se o Senhor 
Presidente. Posto em votação nominal, o referido pedido foi aprovado por nove 
votos a zero. Entra em discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os 
Edis Tião da Ema, Zoca e Gilmar da Correnteza. Posto em votação simbólica, o 
referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Mauro Garcia, sugerindo que as indicações sejam todas lidas em conjunto e 
depois colocadas em discussão. O Senhor Presidente esclareceu que não irá adotar 
essa sistemática, esclarecendo o motivo. Após manifestou-se o Edil Mauro 
Garcia, solicitando que as suas indicações sejam todas lidas em conjunto. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
solicitando pedido de adiamento do Projeto de Lei nº 07/2005 – Poder Executivo. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, esclarecendo sobre o limite do prazo que 
já está vencendo. Na seqüência colocou em votação o referido pedido de 
adiamento, tendo sido aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente 
esclareceu que o referido projeto adiado terá a sua discussão e 1ª votação na 
próxima Sessão. Entra em pauta a Indicação nº 87/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja encaminhado à apreciação do Poder 
Legislativo, projeto de lei que concede o reajuste salarial aos Servidores Públicos 
Municipais. Não houve manifestação. Entra em pauta a Indicação nº 88/05, de 
autoria do Edil Tucano, ao Presidente da Câmara para que seja propiciado aos 
Vereadores desta Casa de Leis um curso de Processo e Técnica Legislativa, bem 
como, a elaboração de Projeto de Resolução que autorize os Vereadores 
participarem do 49º Congresso Estadual de Municípios, que se realizará entre os 
dias 11 e 16 de abril próximo, no Município de Praia Grande. Manifestou-se o 
autor. O Senhor Presidente deu esclarecimentos a respeito da questão dos cursos 
aos Vereadores. Entra em pauta a Indicação nº 89/05, de autoria do Edil Tião da 
Ema, ao Prefeito e Secretário Municipal da Saúde, para que seja adquirido colete 
cervical para a Santa Casa de Misericórdia local. Entra em pauta a Indicação nº 
90/05, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito e Secretário Municipal da 
Saúde, para seja propiciado cursos de reciclagem ao grupo de enfermagem da 
Santa Casa e do Centro de Saúde. Manifestou-se o autor acerca das indicações nº 
89 e 90/05. Após, manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Ary do Toco e 
Tucano. Teve aparte o Edil Tião da Ema. Entra em pauta a Indicação nº 91/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Presidente da Câmara, para que seja feita a 
devolução mensal à Prefeitura local da sobra do Duodécimo, para a finalidade da 
compra de ônibus universitário. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
esclareceu acerca da questão abordada. Entra em pauta a Indicação nº 92/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja feito um abrigo 
em todos os pontos de espera para o transporte de alunos. Manifestaram-se o autor 
e os Edis Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira e Tião da Ema. Entra em pauta a 
Indicação nº 93/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para 
que viabilizado estudo no sentido de implantar o Programa “Luz para Todos” nos 
Bairros da Correnteza e do Retiro. Entra em pauta a Indicação nº 94/05, de autoria 
do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, para que viabilize a implantação de 
linha de ônibus, com o itinerário de Joanópolis até o Bairro do Retiro, ida e volta, 
no mínimo uma vez na semana. Entra em pauta a Indicação nº 95/05, de autoria 
do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, 
para que sejam feitas conservação e limpeza na estrada municipal que tem início 
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na entrada do Bairro do Abel seguindo até a Divisa de Camanducaia (Monte 
Verde/MG). Entra em pauta a Indicação nº 96/05, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que sejam 
realizadas a conservação e limpeza na estrada municipal que dá acesso a 
propriedade do Senhor Benedito Mineiro, até as proximidades da propriedade do 
Senhor Bento Pires, localizado no Bairro do Retiro. Entra em pauta a Indicação nº 
97/05, de autoria do Edil Mauro Garcia que sejam feitas a conservação e limpeza 
na estrada municipal Perobinha, que se inicia no Bairro da Correnteza até o Bairro 
dos Pretos. Entra em pauta a Indicação nº 98/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, 
ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que seja 
providenciado um tambor de lixo defronte ao Bar existente em frente ao sítio do 
Senhor Pedro Bicudo, situado no Bairro do Retiro. Entra em pauta a Indicação nº 
99/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Presidente da Telefônica, para que seja 
providenciada a colocação de um telefone público (orelhão) junto ao Bar do 
Senhor José Juca, localizado no Bairro da Correnteza. Após leitura em conjunto 
das indicações nºs 93 a 99/05, manifestaram-se o autor e os Edis Gilmar da 
Correnteza, Celso Nogueira, Tião da Ema e Ary do Toco. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando informação acerca da resposta de seu 
ofício que solicitou o encaminhamento antecipado de suas indicações. O Senhor 
Presidente informou que todas as indicações hoje apresentadas serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra 
em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza, dando 
esclarecimentos acerca de sua participação no Congresso ocorrido no Município 
de Praia Grande. O Edil Ary do Toco, primeiramente, agradeceu o Senhor 
Presidente em face da oportunidade que deu aos Vereadores para participarem do 
Congresso, que se realizou no Município de Praia Grande; esclareceu sobre o 
conhecimento adquirido e aproveitamento que teve no Congresso. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando pedido de prorrogação de prazo da 
Sessão por trinta minutos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por oito votos a zero. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira, comentando 
sobre a sua participação no Congresso, comentou sobre sua visita aos stands, 
sobre a participação em algumas palestras, concluindo que considerou o evento 
com finalidade puramente comercial e que deveria ter sido direcionado apenas 
para os prefeitos. O Edil Tucano fez agradecimento ao Senhor Presidente pela 
oportunidade em proporcionar aos Vereadores o deslocamento a vários eventos; 
comentou sobre sua participação no Congresso; falou também, sobre a 
importância da Prefeitura em poder expor stands nos próximos Congressos; 
esclareceu sobre pesquisas de matérias importantes que fez durante o Congresso; 
por fim, falou sobre a questão do Programa Luz para Todos. O Edil Tião da Ema 
se manifestou sobre a sua participação no 49º Congresso de Municípios, 
comentando que foi bem aproveitado por poder adquirir conhecimentos. O Edil 
Benedito Ignácio, esclareceu que os Vereadores não tem que agradecer o 
Presidente pela oportunidade de deslocamentos a eventos, dizendo que isso é uma 
obrigação da Mesa da Câmara e que é de grande importância o Vereador ter a 
oportunidade de sair do Município para adquirir novas experiências; lamentou o 
fato de Joanópolis não ter participado nos stands do Congresso Estadual de 
Municípios; por fim, comentou sobre orçamento de monitoramento de vídeo para 
Joanópolis, o qual está analisando este projeto para propor ao Senhor Prefeito, a 
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fim de coibir atos de vandalismo. O Senhor Presidente transmitiu o convite aos 
Vereadores para participarem do jantar beneficente da Santa Casa; sobre o convite 
da Escola Vicente Camargo Fonseca, para a comemoração cívica do Dia 21 de 
Abril; informou que o Edil Mauro Garcia esteve em reunião no dia de hoje com o 
Presidente do Tribunal de Justiça, o qual acatou a criação do Foro Distrital de 
Joanópolis; por fim, informou que esta Presidência adquiriu mais novos livros 
jurídicos para o acervo da Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em 
dia e horário regimentais, e, às 21h53min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais. 
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